


TEOPUS BEPOSITHOCTEN
|
MATEMATHYECKAS CTATUCTHUKA



JNekuus 7



NMMoBTOpEHUE UCMbITAaHUN



OnpeneneHue CNOXHOIo 3KCrnepuMeHTa

PaccMOTpUM eANHUYHBIWM 3KCMEPUMEHT, B pe3ynbTaTe
KOTOPOro MOXET MPOn3onTU HEKOTOpoe cobbiTne A. Ecnu
cobbiTne A nNpoun3oLLsio, roBOPUM, YTO MPOU30LLIEN YCrEX.
[1lyCTb 3TOT aKCNEPUMEHT NPOBOAUNTCA HECKOJIbKO pas.



OCHOBHbIE BOMNPOCH

1. BepossTHOCTb AJ11 HEKOTOPOro Ymcna NosiBAeHnM
cobbiTna A;

2. BeposaTHOCTb ANns umcna nNpoBeaeHHbIX UCNbITAaHUN A0
NepBoro rnosiB/eHns cobbitua A Uan HEKOTOPOro
(PMKCMPOBAHHOIO Ynca nosiBieHum A.




Tunbl MCNbITaHUN

1. BepodaTHOCTb ycnexa nocTtosiHHa B
Ka)XAOM UCMNbITaHUU;

2. BepodaTHOCTb ycnexa MeHdaeTcs.



Cxema bepHynnu
(bnHoMuManbHasn)

[TyCcTb Npon3BOANTCA N HE3ABUCUMbIX
ncnbitaHnn, Nyctb P(A)=p B KaXkaoM
ncnbitaHum n q = 1 — p.



A

Hantum

s (9] ={B n ncnbiTaHusx cobbiTue A

HacTynut kK pas}



BbiBOA pOpMYbI

BepoAaTHOCTb cobbiTna {B n
ncnblTaHUAxX A Hactynut k pa3 u He
HacTynuT n — k pa3s} paBHa

k n—k

P 9




Yncrno Takmx cobbiTU paBHO
V4

Tak Kak 9T coObITUA HECOBMECMHbI U
pasHoBEPOSMHAbI, NOSTy4YaeEM

n!
P 4

kl(n—k)!

[Tony4yeHHy0 doopmMyny Ha3biBaloT
dopmysiou bepnyiaau



lMpumep 1

YHUBEPCUTETOM A/ CTYAEHYECKMX OBLLEXUTUN
npmnobpeTteHo 5 TeneBn30poB. 15 KaXkaoro U3 Hux
BEPOSATHOCTb BbIX04a U3 CTPOS B TEYEHUE rapaHTUMHOIO
cpoka paBHa 0,1. Onpegennutb BEPOATHOCTb TOrO, YTO B
TeUeHMe rapaHTUUHOrO CpoKa BbINAET U3 CTPOS POBHO

OAVH.



PelleHKe

N3 ycnosus 3a4a4vum BbinuileM p, n, K, g.
n=5; k=1; p=0,1; g=0,9.

Torpga no opmyne bepHynnu

P()=C!-0,1'10,9"" =5.0,1-0,9° ~ 0,33



Npumep 2

BepoATHOCTbL TOro, 4YTO pacxon
ONEKTPOIHEPTNUN B NPOAOIMKEHUN OOHUX
CYTOK He NPEeBbLICUT YCTaHOBTEHHOW
HOpMbI, paBHa p = 0,79.

HanTtn BEpPOATHOCTb TOro, YTO B
onvxavwime 6 cyToK pacxoa
ANEeKTPO3Heprun B TevyeHmne 4 CyTok He
NPEBbLICUT HOPMBbI.



PelweHue

p=075.q9g=1—-p=1-0,75=0,25.
ickomasi BepoATHOCTb Mo dpopmyne
bepHynnu paBHa:

B4 =C.p'q =

= %(0,75)4 .(0,25)" =0,30.




Cxema lNyaccoHa

[lyCTb BEpOATHOCTb ycrnexa npw
(OPMKCMPOBAHHOM YMCNE UCTIbITAHUU N
MOCTOSIHHA U Maa, YMEHbLLAETCS C
POCTOM N, OAHAKO

NOCTOSAHHAQ.



Do
DM
vna IlyaccoH
8

P
(k)= 2+
k!




lMpumep 1

BeposTHOCTb TOro, YTo Kakon-HMbyab aboHEHT NO3BOHUT
Ha KOMMYTaToOp B TeyeHue 4yaca, paBHa 0,01.

Tene®oHHas

cTaHuus obcnyxmsaet 300 aboHeHTOB. KakoBa
BEPOSITHOCTb TOr0, YTO B TEYEHME Yaca NO3BOHAT POBHO

4 aboHeHTa?




PelleHKe

[1o ycnoBuio 3aaa4u

p=0,01; n=300; k=A4.
Hangem A=300-0,01=3
[lo dpopmyrie yaccoHa




Npumep 2

Hantn BepossTHOCTb He bonee AByX
yCrnexoB B cxeMe [lyaccoHa npu



PelleHue

P(k<2)=P(0)+P(1)+P(2)=

1" ! 1°
=—¢ ' +—¢ ' +—¢! :ge_1 ~(,923
0! ]! 2! 2




[eoMeTpunyeckKkasa cxema

[lyCTb NpOn3BOAATCS HE3aBUCUMbIE UCMbITAHWUS, B
KaX>XIOM M3 KOTOPbIX BEPOSATHOCTb NOSABIEHNS CObbITUSA A
paBHa p (O<p<l)un g=1-p.

cnbiTaHMS NpOBOASATCS A0 NMEpBOro NosiBNEHUsS CobbITUS
A.



OCHOBHOW BOMpPOC

[lycTb B nepBblX K — 1 UCMbITAHUAX
cobbiTne A He HacTynuno, a B k-M
MCMbITaHUN NOABUIIOCL. Toraa




[MTpumep

N3 opyams nponsBoanTca cTpenbba no
Lenu 0o nepeoro nonagaHus.
BepoaTHOoCTb nonagaHua B uenb p = 0,6.

Hantn BEpPOATHOCTb TOrO, YTO
nonagaHue npon3onaeT Npu TPETLEM
BbICTpEne.



PelleHue

3 ycnoBug 3aaayuun BbiNnLLEM
p=06;g=04;, k=3.

P=¢""'p=0,4"-0,6=0,096.



®opmMmynbl [NyaccoHa m Jlannaca

[Tonb3oBaTbCca opmynon bepHynnu
npu 60NbLUINX 3HAYEHUAX N OOCTATOYHO

TPYAHO.
Hanpumep, ecnn n=5000, k=3000,p=0,1,

TO A OTbICKaHWS BEPOATHOCTY P RNEN 1))
HaO0 BblYUCNNTb BbIPaXXeHUE:

5000!
Ps00 (3000) = ———————(0,)) ™ - (0,9)™"

3000!-2000!



Teopema [lyaccoHa

[lyCTb B cxeMme bepHyniu n BenIuko, p
Mano u npqg <9. Toraa




[ipuMmep

3aBoA oTnpaBu Ha 6a3y 5000 nobpokayecTBeHHbIX
n3aenmn. BeposaTHOCTb TOro, YTo B NyTU M3genue
nospeantcs, pasHa 0, 0002.

Hantn BEpOSTHOCTb TOro, Yto Ha 6a3y npubyayTt 3
HEroAHbIX N3nenus.



PelleHue

n = 5000, p = 0,0002, k = 3.
A =np =5000-0,0002 =1.




